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Підсумки та перспективи наукових досліджень у розділі 

патології слинних залоз 
Рибалов О. В. 

Полтава 

Великі слинні залози - своєрідні анатомічні утворення, що мають різноманітні 

функції, мінливу структуру та різні реакції на будь-які зовнішні подразники і внутрішньоорганні 
порушення. Науковий і клінічний інтерес щодо слинних залоз при різнома нітних патологічних 
станах організму (з боку ендокринної системи, травного тракту, 
серцево-судинної системи), а також при захворюваннях безпосередньо самих слинна 

залоз на сьогодні достатньо високий, про що свідчать публікації останніх років  
(Комарова, О. П. Алексеева, 1994; В. В. Афанасьев, 1997; Ю. В. Макеева, 1998. та -ін.). 
На базі кафедр стоматології дитячого віку та хірургічної стоматології Укріїнської медичної 

стоматологічної академії близько 15 років тому було створено регіональний центр патології 
слинних залоз, який надає не тільки медико-консультативну допомогу відповідній категорії 
хворих, але й є координуючою ланкою наукового 

узагальнення практичного досвіду. Залучення до наукових досліджень кафедр біохімії,  
фізіології, патологічної анатомії, фармакології та інших дозволяє впроваджувати 
бічний підхід у поясненні питань патогенезу морфологічних характеристик, лікування та 

профілактики захворювань слинних залоз і процесів, що їх супроводжую . 
До підсумків багаторічних досліджень слід віднести дві докторські дисертації 
’’Клініка, діагностика, лікування і профілактика гострого і хронічного сіалаленітів у 

дітей” (О. В. Рибалов, 1987), “Сіалози та хронічні сіаладеніти в умовах екологічного - 
забруднення фторидами і радіонуклідами” (В. Л. Мітченок, 1996) і цілу низку 
датських дисертацій, що належать до окремих аспектів лікування, аналізу кінця та 

прогнозу гострих і хронічних паротитів (П. І. Ткаченко, І. В. Яценко); морфофункціональних 
характеристик великих слинних залоз при закритій травмі їх та при запальних захворюваннях 
прилеглих до них тканин (О. В. Борисова, Л. М. Саяпінаг п 
гомеостазу ротової порожнини у хворих на хронічний паротит (О. Ю. Андріямсзз 

І. Смаглюк); реакцій слинних залоз при гострій хірургічній патології органів черевної 
порожнини та стресі (О. В. Гуржий, Ю. В. Борисенко). Завершується оцінка резуль 
татів дослідження впливу на показники діяльності слинних залоз процесу старіння, 

атеросклерозу, хронічної патології легенів, ранньої втрати зубів та ін.  
На перспективу заплановано вивчення низки проблемних питань патогогенетичного 

лікування та профілактики найпоширеніших хронічних запальних захворювань 

слинних залоз у дітей та дорослих, системних захворювань слинних залоз (хвороба 
Шегрена, хвороба Мікуліча), радіаційно-реактивних станів великих слинних 
при різноманітних патологічних процесах у щелепно-лицевій ділянці. 

Усі проведені наукові дослідження з успіхом упроваджуються в клініку захворювань  
слинних залоз і дають значний економічний ефект. 


